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Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araripe, Estado do Ceará. 
"Primeiro Período Legislativo" 

ATA 08/2018 
Aos dezesseis dias do mês de março de 2018, às nove horas, no Plenário Antônio Henrique 
de Lima. Reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara Municipal de Araripe, 
sob a Presidência do senhor Roberto Guedes Araújo, ladeado pelos senhores: Eriberto 
Pas de Castro, Francisco Amorim de Figueiredo, Francisco Bosco dos Santos, 
Francisco de Oliveira Ferreira, Jose Paulino Pereira, João Batista da Silva Neto, 
Joanalete Mariano fortaleza, Luzimaria do Nascimento Santos, Roberta Antônia 
Almino Siebra e Verônica Dantas Guedes Feitosa. 
W3'SH1T3?Bl̂ ?Bl8ffini!!iT9 (duração 30 minutos Art. 132 do Regimento Interno) 
1.1- VERIFICAÇÃO DE QUORUM, LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: 
Verificando-se o número legal, na forma Regimental o senhor Presidente determinou-me 

fazer à chamada dos vereadores, onde constou a presença de todos. Em seguida, 
conforme dispõe o artigo 132 do Regimento Interno foi realizada a leitura da ata da 
sessão anterior, a qual depois de lida e aprovada segue devidamente assinada pelos 
vereadores presentes. 
1.2- LEITURA DE DOCUMENTOS. 
Constou a leitura do Oficio n- 42/2018 de iniciativa do Chefe do Poder Executivo 
Municipal Giovane Guedes Silvestre, que no uso de suas atribuições legais, solicita a 
retirada de tramitação desta câmara Municipal, o Projeto de Lei n- 04/2018, que "Altera 
a Lei n^ 927/2009, de 23 de dezembro de 2009, que regulamenta o regime próprio de 
previdência Social do Município de Araripe". 
1.3- LEITURA DE INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS DOS VEREADORES 
Constou a leitura da indicação de n- 014/2018 de iniciativa do senhora Roberta Antônia 
Almino Siebra. Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Competente as seguintes indicações: 

1. Construção de uma praça no Sitio Baixio dos Ramos em terreno doado pela 
Associação ao lado de onde será construída a Capela Pastoral da Igreja 
Assembleia de Deus templo Central. 
Religação das luminárias do cemitério do Pajeú, neste Município; 
Concerto do poço do Sitio Carão. 

IMfft^lWHBaOTffiTaSnSídiíracãn de 45 m Art. 133 do Regimento Interno § 1^) 
2.1- JULGAMENTO DE CONTAS DE GOVERNO. 
2.2- PROJETOS DE LEIS DO PODER EXECUTIVO E LEGISALTIVO E VETO. 
Constou a leitura Projeto de Lei n-10/2018, de 14 de Março de 2018, de iniciativa do 
Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. Que altera a Lei n-
927/2009, de 23 de Dezembro de 2009, que regulamenta o Regime Próprio de 
Previdência Social do Município de Araripe. 
2.3- PROJETOS DE DECRETOS, RESOLUÇÃO, EMENDAS E ANTEPROJETOS 
l^£fíhuma matéria foi apresentada. 

(duração 60 minutos Art. 134 do Regimento Interno e seus§§) 
m REGIME DE URÇÊNÇIA SIMPLES g ESPECIAL-
Q DE VETOS DO EXECUTIVO- r 

2. 
3. 

3 - ORDEM DO DIA 
3-1 - MATERI 
3 , 2 - A P R E 
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Nenhum Veto a ser apreciado. 
3.3- DEMAIS PROPOSIÇÕES (INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS). 
Nenhum Veto a ser apreciado. 
3.4- MATÉRIAS EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO. 
Nenhum projeto enviado para discussão. 
3.5- MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA: Projetos de Leis, Anteprojetos de Leis, 
Decretos e Resoluções. 
Foi retirado de tramitação desta Câmara Municipal o Projeto de Lei n- 04/2018 de 02 de 
Março de 2018. Conforme solicitado no Oficio 42/2018 de iniciativa do Chefe do Poder 
Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. 
Foi encaminhado para uma melhor analise e apreciação das comissões permanentes da 
Câmara Municipal o Projeto de Lei n^ 10/2018 de 14 de Março de 2018. 
4.1- PESSOAS QUE USARAM A TRIBUNA DA CÂMARA: 
Nenhum cidadão fez uso da tribuna. 
4.2 - VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 
Roberta Antônia Almino Siebra 
Saudou aos demais edis e plenária em nome dos alunos da Escola AAA que estão 
presentes e ao Agente Endemias Cicero Pinheiro. No primeiro momento pediu um minuto 
de silêncio em indignação a um crime bárbaro que aconteceu no Estado do Rio de Janeiro 
a uma Vereadora que estava no seu primeiro mandato a Marielle Franco, que foi 
assassinada brutalmente, uma mulher negra, guerreira, batalhadora, este atentado não 
foi apenas contra a dignidade humana, mas também contra a democracia brasileira. 
Pediu que fosse encaminhado ao Estado do Rio de janeiro a Câmara Municipal com a 
anuência de todos os vereadores uma moção de pesar, em respeito ao legislativo a qual a 
vereadora Maneie Franco fazia Parte e família da referida vereadora. Citou que em 
todas as classes tem os que fazem o serviço bem feito e o outro que faz ruim, então não se 
pode falar com leviandade dos políticos apontando todos como um só, pois tem sim os 
que buscam fazer um bom trabalho. O papel do vereador é de representar o povo e 
muitas das vezes trazem assuntos que podem agradar a uns e desagradar a outros, nem 
por isso devem ser punidos ou brutalmente assassinados. A vereadora senhora Roberta 
Antônia Almino Siebra "citou que por menor que seja nossa tarefa temos que fazer dela 
grande, estamos em uma cidade que aos olhos de muitos podem dizer que é uma 
cidadezinha pequeno do interior do Estado do Ceará, mais aqui é nossa Terra, aqui é 
nosso grande lugar nós somos parlamentares, tanto quanto outros parlamentares em 
qualquer lugar do mundo, e isso é grandioso para nós e para o povo que nos confiou o 
voto". Disse também que os vereadores conquistaram através do Secretário Fernando 
Santana do Governo do estado um trator para a Associação do Mulungu a comunidade 
está muito satisfeita. Falou que ontem o curso de manicure foi finalizado habilitando 20 

X mulheres para trabalhar e ter uma renda extra. Agradeceu a escola AAA através de 
/'Duda Brasil' por ter cedido as cadeiras para a realização do curso, agradeceu também a 

ao Senhor "Chiquim das Cama" e ao seu "pai" por ter cedido o espaço, agradeceu a 
instrutora Jarina por ter feito um excelente trabalho. Disse que já está sendo 
encaminhado o curso de cabelereira. Vamos buscar alternativas para trazer benefícios 
ao povo Araripenae. 
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Luzimaria do Nascimento Santos 
Saudou a mesa em nome do presidente senhor Roberto Guedes Araújo e desejou um bom 
dia a todos os presentes, parabenizou a vereadora senhora Roberta Antônia Almino 
Siebra, pelas suas palavras em indignação ao assassinato da vereadora Mariele Franco. 
Comunicou a todos da sua saída do grupo de oposição do prefeito senhor Giovane Guedes 
Silvestre, disse que sabe que será criticada por alguns por ter tomado essa decisão, mais 
sei que também serei muito recebida pelo o grupo que é da base do prefeito, ressaltou 
que nada a irar fazer mudar de ideia. 

Francisco Bosco dos Santos 
Cumprimentou a todos os vereadores e saudou a comunidade presente em nome do 
Senhor "Tchuca". Parabenizou a vereadora senhora Roberta Antônia Almino Siebra, pelo 
Projeto do trator que conquistou para a associação do Sitio Mulungu essa região já foi 
contemplada com um trator no Sitio Desapregado esse Projeto é do governo Cid Gomes, 
falou que para a associação receber esse tratorera necessário uma quantidade especifica 
de área para que este trator trabalhe, então a Associação do Sitio Baixio dos Ramos se 
uniu a Associação do Sitio Mulungu entraram em consenso para ficar no nome da 
Associação do Sitio Mulungu. O vereador Senhor Francisco Bosco dos Santos parabenizou 
os vereadores de "oposição" por ter reforçado esse Projeto através do Secretario 
Fernando Santana. Parabenizou a vereadora senhora Luzimaria do Nascimento Santos 
pela decisão a qual tomou em passar a fazer parte da "base do prefeito". Disse que 
também já passou por essa situação que a vereadora esta passando e que as pessoas 
podem não compreender agora mais com o tempo irão compreender, o vereador que 
toma uma decisão como essa é por que quer o Bem do povo, pois acredita que nenhum 
prefeito quer o mal do seu povo. 

Eriberto Pas de Castro 
Desejou um bom dia a todos, saudou a comunidade presente em nome da GCM. 
Parabenizou a vereadora senhora Luzimaria do Nascimento Santos pela decisão que a 
mesma tomou passando a fazer parte da "base do prefeito", disse que na vida 
parlamentar temos que tomar diversas decisões, e em nome do Prefeito Municipal Senhor 
Giovane Guedes Silvestre o Vereador Senhor Eriberto Pas de Castro desejou boas vindas a 
vereadora senhora Luzimaria do Nascimento Santos. Ressaltou que todos estão vendo o 
bom trabalho do prefeito e dos vereadores da base. 
Disse do Projeto de Lei que nomeia o cemitério público distrito de Riacho Grande com o 
nome de uma pessoa Ilustre daquela comunidade, apresentado nessa casa pelo vereador 

hor Eriberto Pas de Castro e aprovado pelos demais vereadores, ressaltou que já esta 
•endo executado. Falou ainda que desde 2013 que o mesmo solicita lombadas para o 

distrito de Riacho Grande e agora já esta chegando o material para ser feitas quatro 
lombadas no referido distrito, parabenizou a ação e agilidade do Prefeito Municipal 
senhor Giovane Guedes na execução desses trabalhos. Parabenizou a vereadora senhora 
Joanalete Mariano Fortaleza pela conquista da Internet livre da praça do distrito de 
Pajeú, presenciou a alegria e satisfação dos moradores daquela comunidade. Disse 
também que irar se irmana a vereadora senhora Roberta Antônia Almino Siebra pela 
nota de pesar pela nprte da vereadora Mariele Franco, disse que estamos todos de Luto. 
Falou^e o Distritç^dis^acho Grande esta recendendo do Deputado Federal Jose Airton 
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uma emenda parlamentar no valor de quinhentos mil reais para designar a 
pavimentação do referido distrito, onde irar receber oito ruas pavimentadas. Finalizou 
ressaltando que esteve com o vereador Vandeslau do Município de Potengi conversando a 
espeito da estrada que liga o município de Potengi a Riacho Grande na oportunidade o 
mesmo convidou os vereadores e presidente da Câmara de Municipal de Araripe para 
participar da sessão da Câmara Municipal de Potengi na próxima quarta-feira, para 
falar das estradas que ligam Potengi a Riacho Grande, Potengi a Brejinho, e é importante 
essas parcerias para realizar as reformas da Estrada. 

Jose Paulino Pereira 
Saudou o Presidente Senhor Roberto Guedes Araújo e demais Edis, saudou a comunidade 
presente em nome da Dona Iva. De inicio cobrou encaminhamento solicitando mais uma 
vez da Gestão Municipal uma posição em relação ao cemitério público de Araripe, já 
encaminhamos requerimento desde a Gestão Passada e já se passa dois anos dessa gestão 
atual e não se tem resposta em relação ao cemitério Público, as alegações da ultima vez 
que cobramos foi que o município estava vendo um geólogo para vim fazer a analise do 
terreno mais este nunca que aparece. E há uma preocupação pelo as pessoas que perdem 
um ente querido que não tem onde enterra o corpo. Isso é uma calamidade a saúde 
pública. Solicitou oficio em relação a varias obras que estão abandonadas. Algumas que 
foram iniciadas na gestão passada e outras que já tiveram inicio nessa gestão mais que 
estão todas paradas, alguns pode dizer que essas obras dependem de repasse do Governo 
Federal e Estadual, mais o gestor tem a obrigação de procurar os órgãos competentes 
para informar como anda essa obras e saber o porque de não estar sendo feito esse 
repasse, ate por que todas as obras mesmo sendo de recurso Federal quando vai se 
inaugurar diz que foi conquista do gestor. Usou como exemplo a escola da Serra Perua 

I que é uma obra com recurso de 98% do Governo Federal e o município como 
contrapartida entrou com o terreno e na inauguração diz que foi o mesmo que fez. Citou 
as obras que estão paradas como a Praça da Juventude que teve inicio na gestão passada, 

K solicitou oficio pedindo informações do por que estar parada a obra da referida praça, 
também em relação ao Centro de Educação do ensino Infantil do Distrito de Riacho 
Grande que esta parada que é uma obra do Governo Federal e esta jogada ao leu. 
Ressaltou ainda a Escola da Serra de Luiz Pereira que esta inacabada, sem agilidade 
para o termino da obra tem uma quadra também na Serra de Luiz Pereira que é de 
emenda parlamentar mais que esta parada, também a quadra do Campo de Avião que 
esta parada pede oficio solicitando informações sobre o andamento dessas obras. 

\ também que o município fosse oficializado em relação a quadra Jose Adilson de 
A y^Alencara qual desmoronou e esta interditada, para que tenhamos informações a respeite 

(_yf e se necessário oficializar os órgão competentes. Pois se o caso for à falta de repasse dos 
' recursos os vereadores possam buscar meios de agilizar a liberação desse repasse. 

Ressaltou que tem recebido reclamações em relação às estruturas das paredes da casa da 
mulher que não estão em bom estado e que tem muito mau cheiro, solicitou oficio 
pedindo que a Secretaria de Infraestrutura fosse averiguar essa estrutura da casa da 
mulher para que esses problemas sejam solucionados. 

JoanaleteMariano J^ortaleza 
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Desejou um bom dia a todos, parabenizou à vereadora senhora Luimáría do Nascimento 
Santos por ter decido fazer parte da "base do prefeito", desejou boas vindas a mesma. 
Agradeceu ao gestor por ter atendido a reivindicação e ter colocado internet livre na 
Praça do Pajeú que foi inaugurado no ultimo sábado onde na oportunidade a vereadora 
senhora Joanalete Mariano Fortaleza entregou um brinde as mulheres que estavam 
presentes na inauguração em comemoração ao dia internacional da Mulher, agradeceu 
ao vereador senhor Eriberto Pas de Castro por sido presente na inauguração e levado 
Edivan para cantar. Falou do homicídio banal da vereadora Mariele Franco no Estado de 
Rio de Janeiro, disse que visitou o perfil da vereadora e pode observar que ela defendia os 
mais humildes, os negros, as mulheres. A vereadora Mariele Franco era uma mulher de 
muito caráter 

Francisco de Oliveira Ferreira 
Saudou os demais edis em nome da vereadora senhora Roberta Antónia Almino Siebra e 
a comunidade presente em nome de dona Francisca. Disse que todas as obras a qual o 
vereador senhor Jose Paulino Pereira cobrou resposta do andamento das mesmas, e qual 
o motivo dessas estarem paradas, que concorda com o vereador que quando se tem 
reclamações tem que correr atrás das respostas. Disse que a construção do Cemitério 
Público é uma demanda e cobrança de todos os vereadores, o vereador senhor Francisco 
de Oliveira Ferreira se comprometeu em se informar com assessoria sobre o cemitério 
público. Falou também da tragédia com a vereadora Mariele Franco que os bandidos não 
se importam em tirar a vida de uma pessoa tão boa que recebeu quarenta mil votos, pois 
era defensora dos mais necessitados. Disse que o estado do Rio de Janeiro esta sendo 
castigado pelos políticos. Desejou boas vindas a vereadora senhora Luzimaria do 
Nascimento Santos por ter passado a fazer parte da "base do Prefeito". Disse que foi uma 
decisão sabia que todos vão trabalhar em prol do povo de Araripe. 

João Batista da Silva Neto 
Saudou os demais Edis em nome do Presidente senhor Roberto Guedes Araújo, agradeceu 
a comunidade pela presença ao pessoal que esta assistindo transmissão ao vivo pelo 
facebok, agradeceu a presença dos alunos da Escola AAA, lembrou que quando estudante 
o professor pedia que fosse a Câmara para ter uma aula diferente, assistir a sessão, 
depois fazer um relatório sobre o que foi dito na sessão. Disse que acha importante o 
novo currículo nacional de Educação eleitoral não partidária, embora tenha quem não 
^ja de acordo, e isso nada mais é do que uma tentativa frustrada de não dar direito as 
pessoas de discutir de debater e não dar direito democrático de livre escolha. Falou da 
tristeza que é a morte da vereadora Mariele Franco, que era representante do povo da 
favela dentro da Câmara Municipal do Rio de Janeiro. Ressaltou que a vereadora senhora 
Roberta Antônia Almino Siebra tem o apoio do vereador em enviar essa Moção de Pesar 
a câmara Municipal do Rio de Janeiro e a família da Mariele Franco. Lembrou que já foi 
ameaçado de morte, mais que ele tem um protetor maior que é DEUS. Desejou a 
vereadora senhora Luzimaria do Nascimento Santos uma boa sorte nessa nova escolha, 
disse que a amizade não acaba em virtude de uma posição. 
Solicitou oficio para a Secretária de Agricultora e Meio Ambiente, pedindo informação 
sobre o poço pp5, disse que tem informações de que o poço já esta funcionando, mais que 
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em fase de teste ainda no Araripe, e que tem informações que a água do poço vai ser 
direcionada para Campos Sales e não vai beneficiar o povo de Araripe. 
Disse que a partir da próxima segunda-feira vai estar sendo perfurados mais nove poços 
que é uma conquista dos vereadores de "oposição" junto ao secretario Fernando Santana 
representante do Governo do Estado. Vai ser perfurado poços no Brejinho, Riacho 
Grande, Alto da Caixa D^água, Sitio Junco, Lagoa da Mata, Jatobá, Sitio Teixeira e Serra 
do Expeditinho então temos que tentar assegurar o abastecimento hídrico no nosso 
Município. 

Não havendo mais nada previsto para o momento, o senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a Sessão da qual, lavrou-se á presente ata que lida e 
aprovada segue assinada por todos os Vereadores presentes. 

Palácio Sebastião de Sousa Cabral - Sala das Sessões da Câmara Municipal de Araripe, 
Ceará, Sexta-feira, 16 de Março de 2018. 

ROBERTO GUEDES ARAÚJO 
PresidafiíedaX^âmara 

FRANCISCO BOSCO DOS SANTOS 
Vice/Presidente da Câmara 

ERIBERTO PAS DE CASTRO 
Vereador do PR 

FRANCISCO AMORIM DE FIGUEIREDO 
Vereador PSD 

LETE MARIANO FORTALEZA 
Vereadora PC do B 

JOÃO BATISTA DA SILVA NETO 
Vereador PDT 
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'̂ (̂Wk jh^WWv ^̂dv̂ v̂o ^Ji^ 
J ROBERTA ANTÓNIA ALMINO SIEBRA 

Vereadora PDT 

VERÔNICA DANTAS GÒEDES FEITOSA 
Vereadora PDT 

"^LUZIMARIA DO NASCIMENTO SANTOS 
Vereadora PDT 
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